

安监总局：赤峰爆炸煤矿存在严重违法违规行为

已致32人遇难；截至4日10时，事故救援工作基本结束

□据 新华社呼和浩特12月4日电

3日12时许，内蒙古自治区赤峰市元宝山区宝马矿业有限责任公司发生瓦斯爆炸事故，已造成32人遇难，多人受伤。目前，事故相关责任人已被控制，事故原因仍在调查。

经初步确认为瓦斯爆炸事故

据内蒙古自治区政府副主席王波介绍，该事故经初步确认为瓦斯爆炸事故。经查明，事故发生时，井下共有181名作业人员正在进行作业。事故发生后，公司内部以及相关单位救援人员立即开展救援，共有149人安全升井，受伤人员经救护已经全部脱离生命危险，有32人不幸遇难。

事故救援工作基本结束

记者4日在内蒙古自治区赤峰市宝马矿业有限责任公司“12·03”煤矿瓦斯爆炸事故现场指挥部了解到，截至4日10时，事故救援工作已经基本结束。

目前，32名遇难者遗体已全部升井，并送至殡仪馆。市、区两级政府32个工作组分别与遇难者家属对接，抚慰工作正在进行。

正在现场指导事故处置等工作的国家安监总局局长杨焕宁要求，凡是煤矿存在违法违规行为的，要立即依法关闭。

各类证照不全的煤矿要立即停产

杨焕宁4日说，内蒙古自治区赤峰市宝马煤矿存在严重违法违规行为。

杨焕宁是在此间召开的全国安全生产工作紧急视频会议上作此表述的。他说，在近一个多月的时间里，全国接连发生重特大事故，造成重大人员伤亡，教训极其深刻，影响十分恶劣。

杨焕宁要求，各类证照不全的煤矿要立即停产，未经严格审查批准取得相应资质证照的煤矿，严禁擅自组织生产；对于年产9万吨以下、不具备基本安全生产条件的，要及时提请地方政府列入关闭退出规划。



图① 12月4日，救援队员将遇难者遗体抬出事故矿井

图② 12月4日，伤者邢艳民向记者展示他的受伤部位

图③ 这是12月4日凌晨拍摄的救援现场

(新华社发)

新闻串烧

创意无限 但需底线

□范丽

制订广告方案，需要好的创意；设计装修方案，需要好的创意；进行剧本创作，需要好的创意……不论做什么，人们都想有创意，仿佛有创意，才有卖点。可是，下面这些“创意”，会不会得到您的认可呢？

近日，微博博主“长春-小风”爆料：吉林敦化一家蛋糕店惩罚未完成销售任务的员工，让他们从一家店爬到另外一家店，被路人拍下视频。该视频长1分31秒，从视频中可以看出，该路段往来行人很多。2男2女正在地上慢慢爬行，其中一名女子还穿着一件白色的貂皮大衣。其间，不断有路人劝说这些人起来，但爬行的几个人无动于衷。

日前，位于四川省南充市嘉陵区的一家餐馆的促销照片在微信朋友圈传开，餐馆打出“因本店老板今日成功离婚，心情愉快！全场七六折，啤酒免费畅饮”的广告，此外，广告上还印有离婚者的离婚证照片。这样的促销手段合法吗？嘉陵区工商局相关工作人员表示，商家的促销手段只要不存在欺骗行为，不是虚假广告就不算违法，但这家餐馆以离婚为噱头做广告，这样的促销手段不值得提倡。

近日，有贵州网友在微博上发帖称，贵阳市清镇市养正学校实行“挂牌”上厕所。根据规定，每班发一块“如厕牌”，学生上课期间想上厕所需在脖子上挂“如厕牌”，如果上厕所没带“如厕牌”将被记过。养正学校政教处罗老师表示，学校确实从11月28日开始施行了该规定，但“如厕牌”只在上课时间和晚自习期间使用，是针对学校部分学生借口上厕所而到教室外聊天等行为所采取的措施。由于网上舆论压力较大，目前学校已经将这些“如厕牌”收回，后续是否继续施行再行决定。

在日复一日的工作和生活中，富有新鲜感的创意可使人眼前一亮，精神一振，甚至还会带来丰厚的回报，让人特别有成就感。然而，创意不只是为了吸引眼球而制造的噱头，更不是为了达到目的而采取的不计后果的手段，创意一旦违背公序良俗，结果往往适得其反，甚至产生严重的不良影响。创意无限，但要有底线。

河北：有固定门店餐饮企业不得提供一次性木筷 违者罚款500元至1000元

□据 新华社石家庄12月4日电

针对严重的“白色污染”和浪费森林资源等问题，河北立法规定，禁止生产、销售超薄型一次性塑料袋，禁止生产、采购和使用不符合国家标准的一次性发泡塑料餐具。有固定门店的餐饮服务企业不得提供一次性木质筷子。

近日经河北省人大常委会通过、将于2017年1月1日起施行的《河北省发展循环经济条例》规定，生产、销售超薄型一次性塑料袋或生产、采购不符合国家标准的一次性发泡餐具的，有关部门应责令停止生产，处2000元以上5000元以下罚款；属于销售、采购的，责令停止销售、采购，有违法所得的，没收违法所得，并处销售额或采购额1倍以上3

倍以下罚款。

有固定门店的餐饮服务企业提供一次性木质筷子的，由食品药品监督管理部门责令限期改正；逾期不改正的，处500元以上1000元以下罚款。违反规定对产品过度包装、餐厨废弃物未交给依法设立并取得许可证书的单位收集、运输和处置等，都将面临责令改正、罚款等处罚。